

# Праздник семейного спорта



22 августа, в День Государственного флага Российской Федерации, в городском парке культуры и отдыха и на стадионе «Динамо» прошел финальный этап регионального проекта «Семейная олимпиада-2008». В финале приняли участие семьи, ставшие призерами районных спортивных соревнований.

На мероприятии присутствовали председатель Орловского областного Совета народных депутатов, секретарь регионального политического совета Орловского отделения всероссийской партии «Единая Россия» И.Я. Мосякин, руководитель исполнительного комитета ОРО ВПП «Единая Россия» Е.А. Гришин, заместитель руководителя исполнительного комитета, начальник отдела организационной работы, координатор проекта «Семейная олимпиада-2008» Е.В. Бышев, генеральный директор спортивного центра «Олимп» Ю.М. Шаруенко.

Финалисты районных соревнований горячо поприветствовал Иван Яковлевич Мосякин. Он еще раз поздравил всех присутствующих с праздником российского флага, от души пожелав каждой семье счастья и благополучия.

Е.В. Бышев отметил, что в этой олимпиаде не будет проигравших. Все участники достойны победы. Каждая семья будет отмечена призами и наградами.

В финале 30 команд боролись за право быть самой спортивной семьей области.

Участники финала демонстрировали свою силу, ловкость и выносливость в соревнованиях по дартсу, в волейболе и мини-футболе, в настольном теннисе, в прыжках, в легкоатлетической эстафете, папы мерились силами в конкурсе «Богатыри России».

В семье Калининых из Знаменского района считают, что пропаганда здорового образа жизни — очень важное направление.

— Приятно, что «Единая Россия» организовала эту олимпиаду, — говорит глава семьи Михаил Иванович Калинин.

Вадим Надирович Керимов из Сосковского района поднял 25-килограммовую гири 38 раз. Своим участием в олимпиаде семья Керимовых заявляет, что она за здоровый образ жизни.

— Подобные акции просто необходимы сегодня подрастающему поколению, — говорит Вадим Надирович. — Ведь именно семья, пример собственных родителей должны стать для детей главным нравственным ориентиром.

Семья Новиковых из Залоговского района довольна своими первыми результатами в финале.

Дочурка Владимира Викторовича и Елены Николаевны 5-летняя Анюта отлично пробежала в легкоатлетической эстафете.

— Мы в числе средних, — улыбается папа. — Олимпийский закон гласит, что главное — не победа, а участие, поэтому мы будем рады любому результату.

Новиковы, как и другие семьи, не могли остаться в стороне от такого знаменательного события. Отметить праздник российского флага они решили всей семьей на беговой дорожке.

— Ну а вечером нас ждет праздничный ужин, — говорит Елена Николаевна. — Обсудим результаты соревнований.

Малолархангельский район в финале представляет семья Кусковых.



Знаменского района. Самые меткие стрелки в семье Никульниковых (Ливенский район). А лучшие футбольные бомбардиры живут в Хотынецком районе. Это семья Кузиных.

По предварительным итогам шести видов соревнований на первое место вышла команда Знаменского района — у них 248,5 очка. Кромские спортсмены — на втором месте. Они проигрывали семье из Знаменского района всего пол-очка. На третьем месте — семья из Хотынецкого района — у них 238 очков.

Борьба действительно была упорной. Итог в соревнованиях подвел настольный теннис.

Чемпионами по настольному теннису, как и ожидалось, стали Диканские.

В общекомандном зачете звание абсолютных победителей соревнований завоевала семья Хлебтовских. Второе место досталось семье Калининских. Ну а символическую бронзу получила семья Диканских.

Награды призерам «Семейной олимпиады-2008» в торжественной обстановке вручил И.Я. Мосякин.

— Победили сильнейшие, — справедливо заметил он.

Как и было обещано, никто из участников соревнований не остался без награды. Кроме призеров были награждены участники в различных номинациях. Так, приз зрительских симпатий вручили команде Ливенского района. Новиковой Ане из Залоговского района и Ловчиковой Насте из Покровского района были вручены призы как самым юным участницам олимпиады. Демидина Марина из команды Орловского района — воспитанница «Детской деревни — SOS Лаврово» — тоже получила замечательный подарок.

Самыми молодыми на олимпиаде оказались родители в семье Никульниковых, а семье Диканских достался приз как самым старшим здесь маме и папе.

Самой спортивной мамой судейская коллегия признала Диану Хлебтовскую, а вот самым спортивным папой единогласно был признан Эдуард Тарарыченков — житель Заводского района города Орла.

Организаторы соревнований учредили специальный приз за волю к победе. Он достался команде из Новодеревеньковского района — семье Захаровых, которым до третьего места не хватило буквально нескольких баллов.

Все участники олимпиады получили памятные призы и ценные подарки от партии «Единая Россия». В заключение Иван Яковлевич Мосякин пожелал семьям успехов и новых рекордов.

— В наших соревнованиях не было победенных, — отметил он. — Победили дружба и уверенность в завтрашнем дне.

Участников «Семейной олимпиады» — людей разных профессий и возрастов, живущих в разных районах нашей области, объединяет не только большая любовь к спорту. Эти мамы и папы хотят, чтобы их дети росли здоровыми и счастливыми, любили свое Отечество и гордились им.

По итогам соревнований самой «прыжковой» стала семья Захаровых из Новодеревеньковского района. Кромские Хлебтовские оказались самыми быстрыми и ловкими — они заняли первое место в легкоатлетической эстафете. Лучшими волейболистами стала семья Калининских из

Светлана АНИСИМОВА.  
Фото Андрея САШИНА.

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Когда 20 лет назад в кабинетах на Старой площади родилась идея создать новый журнал, никто толком не задумывался, каким он получится. Направленность — общественно-политический, то есть обо всем понемножку. А вот название... Как назвать младенца? Решили окрестить «Родина», имя предложил Егор Кузьмич Лигачев, тогдашний секретарь ЦК КПСС, который прославился тем, что заявил опальному Борису Ельцину: «Борис, ты не прав!».

Время рассудило, кто прав, кто виноват. Но с легкой руки Лигачева «Родина» отправилась в плавание, причем, не в одиночку. Журнал стал приложением газеты «Правда». Правда, ненадолго.

1989 год был временем расцвета гorbачевской перестройки. Люди, получившие право говорить, что хотят, и думать, что хотят, пожелали узнать больше о прошлом своей страны. Начали открываться архивы, и открытия, сделанные историками в те годы, вызвали эффект разорвавшейся бомбы. История притокривала свои страшные страницы, и новый журнал предоставил свои полосы для этой нелегкой правды. Уже в первом номере были заявлены основные направления деятельности издания: «Воссоздание исторической памяти, формирование исторического самосознания личности — одно из основных направлений нашей работы».

Журнал быстро нашел своего читателя, а вернее читателей. Уже в первый год он разошелся тиражом 450 тысяч экземпляров. Читателям нравились его дискусионность, присутствие разных точек зрения. С первых же номеров в журнале публикуются исторические фотографии — самый наглядный источник, характеризующий эпоху. Появились публикации об убийстве Кирова, «антоновщине», тайнах Великой Отечественной и афганской войны, про которую в то время запрещалось писать. Да и войной-то ее не называли, придумали завуалированное — «выполнение интернационального долга».

Так продолжалось десять месяцев. Гром грянул после выхода десятого номера за 1989 год, в котором была опубликована статья Владимира Солоухина «Читая Ленина». Известный писатель прочитал 36-й том Полного собрания сочинений вождя революции и нашел в нем достаточное количество цитат, характеризующих Владимира Ильича не как доброго человека, а как человека, готового ради достижения цели и удержания власти на любые жертвы и методы. На защиту Ленина встали известные партийные историки Г. Бордюгов, В. Козлов и В. Логинов. Они уравнивали чаши весов, расставили точки над «и» и показали, что большевики не вели войну со своим народом, а, напротив, все делали для его блага.

Публикация вызвала огромный интерес читателей и столь же острое возмущение у руководства «Правды», чьим приложением была «Родина». Разговор был

# «РОДИНЕ» — 20!



коротким: непослушное дитя вон из дома. Сделать это было легко — лишь издание финансирование, долго не протянется.

Но ошиблись. Коллектив журнала встал на защиту своего издания и несколько месяцев боролся за право на жизнь. И победил. После нескольких месяцев простоя журнал начал выходить вновь. И делает это уже 20 лет.

За это время он сильно изменился. Это заметили подписчики, которые читают «Родину» с момента основания. А таких, поверьте, немало. Они хранят подшивки дома, бережно складывая на отдельной полке. Из общественно-политического журнала в начале 1990-х годов превратился в исторический иллюстрированный, за что читатели особенно благодарны изданию. Где еще можно найти такое количество исторических фотографий?

Журнал гордится и своими тематическими номерами, которые по праву считает своей «визитной карточкой», своим «ноу-хау». Первый из них вышел в октябре 1990 года и был посвящен гражданской войне в России, теме в то время малозвестной широкому читателю и освещаемой в советской периодике однобоко. С выходом этого номера был дан старт серии «Неизвестные войны России». Вскоре появились номера, рассказывающие о войне 1812 года, Великой Отечественной войне, афганской, Крымской, Русско-турецких войн... Но через какое-то время сотрудники редакции подумали: а почему, собственно, мы ограничиваем себя войнами? Конечно, это интересно, но ведь в истории страны войны, к счастью, занимают меньшую часть. И хотелось расширить тематику спецвыпусков. Писать не только о войнах, которые вела Россия, но и о дружбе, сотрудничестве, взаимопонимании культур. Так появились спецвыпуски «Россия —

Англия», «Россия — Швеция», «Славянский мир», «Россия — Турция». На сегодняшний день вышло около 70 тематических номеров.

О чем же еще пишет «Родина»? О становлении княжеств и государств, о жизни героев и антигероев, царей и простых людей, о дворцовых переворотах и прочих интригах у трона, о предпринимателях и создателях... «Родина» стала первой публиковать статьи

о истории повседневно, социальной истории — направлении столь популярном сегодня в исторической науке. Опять же одной из первых «Родина» приоткрыла читальным залам архивов и начала публикацию засекреченных документов. Сначала в журнале появился раздел «Источники», который вскоре переродился в журнал с одноименным названием. Он выходил на протяжении 11 лет 6 раз в год, оказывая неоценимую помощь провинциальным исследователям, большинство из которых не имеет возможности приехать в столицу для работы в читальных залах хранилищ. Да и не во все архивы можно попасть. Например, закрыт для исследователей Архив Президента РФ. Нам же удалось увлечь сотрудников архива идеей издания «Вестника Архива Президента». Вышло уже немало номеров, среди последних проектов выпуски «100 лет Брежневу» и «Красная Армия 1920-х годов».

Сегодня журнал «Родина» читают в Правительстве Российской Федерации, в министерствах, Администрации Президента, но его читают и в самых отдаленных уголках России. Читают и любят, это подтверждают письма, которые приходят в редакцию. Вот что, например, написала Nina Бут из села Терновки Усманского района Липецкой области: «Я учусь в 11-м классе и собираюсь поступать в университет. Ваш журнал оказывает мне неоценимую помощь в подготовке заданий по истории, являясь моим заочным учителем».

«В нашей семье журнал «Родина» стал любимым и самым читаемым. Каждый из нас всегда находит в нем статьи, близкие ему по духу. Это настоящий глоток свежего воздуха в потоке поверхност-

ной, глупой, а иногда и лживой информации, которая льется на нас с телеэкранов и страниц «желтой прессы», — написала семья Радченко из Калуги, а это ни много ни мало двое взрослых, 16 детей и восемь внуков! Вот такие у нас читатели! И, конечно же, мы гордимся оценкой коллег. Нам очень дороги слова известного журналиста «Комсомолец» Василия Пескова: «В Америке при огромном количестве журналов есть только один, который по прочтении не выбрасывают, а «Нейшл джиографик». Его любовно ставят на полки, перевязывая цветной лентой, дарят годовые (нестарение) комплекты журналов под Новый год и в день рождения. У нас такой чести заслуживает журнал «Родина».

Или другая оценка, принадлежащая Александру Солженицыну: «Журнал «Родина» очень интересен, яркое содержание, полезен широкому кругу читателей. При этом сбалансирован патриотичен. Один из лучших русских журналов сегодня».

Журнал создают сотрудники и авторы. Мы гордимся коллективом людей, пишущих в наш журнал. Это самые известные и талантливые историки, публицисты, этнографы, востоковеды, филологи, экономисты. Несмотря на то, что редакция находится в Москве, авторы наши живут и работают в разных городах страны и за рубежом: доктор исторических наук Nina Миненко — в Екатеринбург, доктор исторических наук Юрий Гончаров — в Барнауле, доктор исторических наук Наталия Лебина — в Санкт-Петербурге, доктор исторических наук Николай Петрухинцев — в Липецке, доктор исторических наук Алексей Литвин — в Казани, доктор исторических наук Елена Осюкина — в США, а Марк Кушниров — в Германии.

«Родина» всегда искала таланты. Несколько лет подряд проводился конкурс молодых историков, статьи победителей были опубликованы. Теперь журнал входит в список Высшей аттестационной комиссии по защите кандидатских и докторских диссертаций, и мы с радостью печатаем статьи молодых ученых, помогаем им в защите, а для себя и для наших читателей открывая новые имена.

«Родина» — по-своему явление уникальное. Я не смогу назвать ни одного издания, которое возникло на изломе советской эпохи и просуществовало так долго. Родилось немало и исторических журналов, но почти все они после 3—4 номеров прекращали существование. «Родина» за 20 лет выпустила около 220 номеров и не собирается на этом останавливаться. Мы с уверенностью смотрим в будущее, и помогаем нам в этом наши авторы, наши читатели и члены почетельского совета, в который входят представители 18 регионов России.

Татьяна МАКСИМОВА.



## Тамара Григорьевна Котикова — председатель Союза женщин Орловской области:

— Орловщина — часть России, часть нашей большой Родины. Российский исторический журнал с таким красивым названием «Родина» привлекает меня своей нравственной и духовной чистотой. Читаю статью Бориса Неменского «Живая память»: «Твой дом, твои улицы, твой город, твои мать и отец, родные и друзья — это и есть Родина».

«И еще эти березки, утренний туман, птичий гомон в лесу — тоже Родина».

«Все это надо беречь и защищать от тех, кто хочет это у нас отобрать».

После событий в Южной Осетии начинаешь понимать, как хрупок наш мир, как много предстоит нам сделать всем, в том числе и женщинам, чтобы у многих и многих последующих поколений были по-прежнему березки и птичий гомон в лесу, свой отчий дом — Орловщина и вся наша Родина.

## Николай Максимович Кутузов — председатель Орловской областной организации ВОО ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов:

— В Орловской области 260 тысяч членов нашей организации. Несмотря на свой возраст, подавляющее большинство проявляет живой интерес к событиям, которые происходят в нашем обществе.

Наша ветеранская организация с помощью областной администрации, спонсоров старается сделать все, чтобы организовать для ветеранов бесплатную подписку на газеты и журналы, в том числе и на журнал «Родина».

Кроме того, в нашем клубе ветеранов можно не только проконсультироваться у юриста, поиграть в настольные игры, но и почитать книги, газеты и журналы, в том числе и журналы «Родина».

Самое название журнала глубоко патриотично. Я уже не говорю о содержании. Здесь можно найти все об истории нашей страны. Как говорил великий Александр Сергеевич Пушкин, «здесь русский дух, здесь Русью пахнет».



## Владимир Сергеевич Пукаев — член общественного совета при полномочном представителе Президента РФ в ЦФО, первый заместитель председателя Общественной палаты Орловской области:

Родины это небольшой отрезок. Для «Родины» это солидная дата, если учесть, сколько за этот период появилось и исчезло изданий. Значит, есть внутренний духовный стержень в редакционной политике журнала, который не сломался под натиском рыночных бурь и переменил.

Новое поколение не должно вырасти иваннами, не помнящими родства. Дети, которые с раннего возраста будут интересоваться историей нашего государства, станут настоящими гражданами своей страны.

Журналу 20 лет. Много это или мало? Для истории нашей

Дальнейших творческих успехов тебе, наша «Родина»!